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Compte-rendu du Conseil d’Administration du 25 Novembre 2024 
 

Présents : Valérie Cochet, Aude Coudray, Valérie Dondel, Florent Lartin, Elysane Riglet, Valentin 
Couffin, Thomas Bonnerue, Owen Salaun. 

Excusés : Corentin Bidet, Ambre Aligand, Maxime Huet, Annaëlle Doux, Mathéo Gilles. 

1.​ Approbation pv CA du 14 Octobre 2024 

Le PV de la réunion du 14 octobre 2024 est validé par le CA. 

2.​ Point sur les licences 

*HA : Hand Adapté ; HAJ : Hand Adapté Jeune (1); HAS : Hand Adapté Senior (7) 
 
 

●​ Préserver l’équipe des -18G 
 
L’équipe des -18ans garçons est actuellement constituée de 6 joueurs. Jouer des matchs à 6 joueurs 
face à 7 n’est pas viable sur toute la saison. Il est trop tard pour s’allier à un autre club. Il est 
important de préserver les joueurs pour maintenir leur motivation. 
Le CA propose donc les solutions suivantes : 

-​ A domicile : que deux seniors garçon, -15 ans ou loisirs jouent avec eux sous forme de match 
amical pour compléter l’effectif avec l’accord du club adverse. Autre solution : l’équipe adverse 
est assez nombreuse et prête des joueurs pour faire un match amical. 

-​ A l’extérieur : En parler à l’équipe adverse avant le déplacement pour organiser un match 
amical. 

Le club propose un match une fois par mois, opposant les loisirs au -18 ans complétés par des 
loisirs, pour permettre aux joueurs d’apprendre à jouer ensemble lors de vraies situations de jeu. 
Cette proposition se met en place dès le jeudi 19 décembre à 20h en 2 x 20 minutes. 
 
 
 
 

 

Catégorie 7M 9M 11M 13F 13G 15F 15G 18F 18G HA SF SG L Dir Total 

Pré-ins 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Validées 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Qualifiées 2 4 14 9 13 0 0 0 6 1 15 34 20 9 146 

Totaux 2 4 14 9 13 0 12 0 6 8* 15 34 20 9 146 
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3.​ Retour stage cohésion d’automne 

​Ce stage est organisé des catégories de -9 au -18 ans. Le stage s’est organisé sur plusieurs jours, le 
mercredi 25 et le jeudi 26 octobre suivi d’une soirée le dernier jour. Le stage s’est organisé sous 
forme de tutorat, où les joueurs s’observaient les uns les autres pendant les ateliers et temps de jeu 
avec l’aide de fiches d’évaluations (nombres de passes réussies, pertes de balles etc…). Le but était 
de s’analyser entre eux et de trouver des axes d’améliorations. Ce qui a permis de voir une évolution 
sur leur jeu pendant 2 jours avec des joueurs attentifs et acteurs. 

Le jeudi après-midi s’est déroulé au parc des Gayeulles, les joueurs ont participé à une course 
d’orientation avec des énigmes. Puis l’après-midi s’est terminée à la guinguette du parc avec un 
goûter et des boissons offertes par le club. 

Le jeudi soir a eu lieu un match amical entre enfants et parents avec un repas partagé pour terminer 
la soirée. 

Les joueurs ont été très satisfait du stage, ils ont bien progressé et gagné en aisance. Ce format de 
stage sera réitéré en février. 

4.​ Commande de vêtements 

Le sondage a pour résultat 25 maillots Casal et 63 autres vêtements. L’an dernier le club fonctionnait 
avec Intersport mais pour des soucis d’après-ventes et de délais, le club souhaite se tourner vers 
une autre entreprise.  

Le club envisage de commander auprès de l’entreprise de Cyril Dumoulin pour plusieurs avantages : 

�​ Tarification : 
-​ Produits catalogue – 10% 
-​ Commande seulement de produits Hummel – 30% 
-​ Commande de plusieurs marques de la même usine que Hummel – 25% 
�​ Simplicité d’organisation : 

Le site possédera une page dédiée à HBD, ce qui permet de centraliser les commandes par mois ou 
de commander et de recevoir chez soi. 

�​ Lors de leur première commande HBD offre 25 € aux nouveaux licenciés. Ce qui sera 
sûrement applicable via un code promotionnel personnel, cela reste à organiser avec 
l’entreprise. 
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5.​ Point intermédiaire sur le budget 

Le club est excédentaire de 1 100 € avec 27 000 € en réserve 

Il manque en produit : 

●​ la subvention ville de Rennes dont nous ne connaissons pas encore le montant  
●​ les dons de déplacements (les personnes qui renoncent au remboursement de frais de 

déplacement) qui ne seront connus qu’en fin de saison 

En charge :  

●​ Le club a passé la facture de la ligue pour les licences en prélèvements automatiques en 3 
fois (le 15 octobre, 15 janvier, 15 juin). 

6.​ Groupes de travail 
●​ Projet club 2023/2028 

Le projet club est un document où l’on écrit la progression du club sur plusieurs saisons et ce que 
l’on cherche à développer au sein du club. 
Ce projet a été coécrit par Valérie Cochet, Aude Coudray, Corentin Gaumont et Alan Coudray. 
Le document est à finir d’évaluer, d’autres personnes du CA ont proposé de regarder et apporter de 
potentielles modifications. 
Notamment une question qui s’est présentée au CA concernant le statut club inclusif : Comment faire 
en sorte que ces joueurs puissent intégrer, participer à la vie du club ? 
 

●​ Affiliation CDSA 
CDSA : Comité Départemental Sport Adapté 
Le club doit présenter un projet cohérent et qui prouve que l’on met en place des évènements pour le 
Hand Adapté. 
Il y a une charte à remplir et des documents à remplir. 
Valérie Cochet va prendre contact avec la responsable CDSA. 
Pour cela, le club doit étoffer le projet club à propos du Hand Adapté. 
 

●​ Fiches de postes bénévoles  
Les fiches de postes réalisées seront mises à disposition au club en janvier. Une synthèse des 
postes a été faite par la commission communication. 
Les fiches de postes seront sous forme de synthèse pour rappeler les principales missions du poste. 
Des fiches plus explicatives seront réalisées pour le responsable de salle et la buvette. 
 

7.​ Projets 
●​ Journées nationales du Handensemble en mars 2025 

L’évènement se passera en Mars 2025, sur une de ces dates : Mardi 18 ou Jeudi 20, Mardi 26 ou 
Jeudi 28 Mars. 
C’est un événement sur Rennes, le but est d’organiser une journée où l’on accueille des structures 
avec une matinée atelier et une après-midi rencontre entre participants. 
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Le club doit déjà trouver une salle où les accueillir. Le club peut s’appuyer sur le CDSA pour faire 
venir des bénévoles. 
 

●​ Grand Stade 
Une réunion était prévue mais personne n’était disponible pour y participer. 
Maelys Moya, chargée du MiniHand au sein de la ligue, a informé le club que HBD pouvait organiser 
le Weekend tournoi sans être obligé d’animer des ateliers au sein des écoles. Une date va être 
proposée à la ligue (31 mai ou 21 juin).  
L’avantage pour le club d’organiser ce tournoi est d’attirer du public et de potentiels nouveaux 
licenciés (- 11 et Mini). Le club envisage d’organiser un événement le soir pour les licenciés adultes 
et organiser une journée club. 
 

8.​ Point Commissions 
●​ Ecole d’arbitrage 

L’école d’arbitrage compte 3 Juges Arbitre Jeunes. Le samedi 23 Novembre Alan Coudray et Ambre 
Aligand ont effectué un suivi et fait une évaluation pour leur progression. 
2 arbitres club, qui arbitrent déjà les – 11 et – 13, entameront une formation en février – mars et 
pourront arbitrer toutes les catégories au sein du club. 
4 arbitres sont actuellement disponibles pour arbitrer les matchs le samedi après-midi. 
4 juges arbitres sifflent des matchs en neutralité à l’extérieur. 
 

●​ Communication 
La communication du Hand Adapté est encore à développer, peu de personnes sont au courant de 
notre club inclusif. Il serait intéressant de parler des adaptations déjà mise en place : Mathis, -13 
garçon qui ne supporte pas les bips sonores de la table et qui sont donc visibles au tableau par un 
voyant allumé. 
 

●​ Festivités 
Une galette des rois sera mise en place le 18 janvier. Lors du plateau des mini, des galettes des rois 
seront achetées par le club et le reste de l’après-midi, un appel aux bénévoles pour cuisiner des 
galettes des rois. 

9.​ Divers 
●​ Disparition de la caisse 

L’ancienne caisse n'a pas été retrouvée. 

●​ Accès aux pièces du gymnase Torigné 

Le club possède une clé pour ouvrir le local entretien ce qui nous permet d’avoir accès à l’infirmerie, 
les vestiaires arbitres et ainsi de stocker la buvette. Le club installera un frigo dès que nous en 
aurons l’autorisation. 
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●​ Stage STAPS L2 

Deux élèves de STAPS ont demandé à être présents lors des entraînements pour effectuer un stage 
d’observation de 50h/semestre. 

Les élèves ont besoin d’un tuteur possédant un diplôme fédéral. Nous en avons 3 au sein du club. Le 
club peut les accueillir le Mercredi de 17h à 22h et le lundi de 15h15 à 16h15 sur les créneaux du 
Hand Adapté. Un mail leur a été envoyé pour plus de précisions. 

●​ Informations 

Gymnases fermés du 24 décembre au 1er janvier, le club décide donc de faire une pause. La reprise 
se fera la semaine du 6 janvier. 

Tournoi Sandball organisé par CPB le samedi 7 juin, Vendredi 13, Samedi 14 et le dimanche 15 juin. 

 

 

 Prochain CA au Savary le 13 janvier 2024 

La secrétaire 

 


